

Prigodnim predavanjima te modnom revijom obilježeni Dan crvenih haljina i Dan mimoza

8.2.2025.



U Varaždinskom Hotelu Turist održana je javnozdravstvena akcija Nacionalni dan borbe protiv raka maternice - Dan mimoza te Dan crvenih haljina - Nacionalni dan borbe protiv moždanog udara kod žena koju su zajedno organizirali Savjet za zdravlje Varaždinske županije i Opća bolnica Varaždin uz potporu Varaždinske županije. Više od 400 sudionica i sudionika moglo je slušati prigodna predavanja o važnosti prevencije tih dviju zloćudnih bolesti, kao i o iskustvima žena koja su preboljele moždani udar i rak grlića maternice kao.

Održana je i modna revija dizajnerica Ane Kraš i Snježane Radev koju su i ove godine nosile liječnice i medicinske sestre OB Varaždin, kao i studentice Odjela za sestrinstvo Sveučilišta Sjever. Nakit za modnu reviju pripremio je obrt Mašlek, dok su se za frizure pobrinuli učenici frizerskog smjera Srednje strukovne škole Varaždin, pod vodstvom svojih mentora. U sklopu javnozdravstvene akcije nastupile su i glazbene umjetnice Sofija Cingula i Ivana Godec Vinceković.

Predsjednica Županijskog Savjeta za zdravlje doc.prim.dr.sc. Spomenka Kiđemet Piskač ujedno i voditeljica Odjela za neurologiju OB Varaždin je istaknula da je moždani udar jedan od vodećih uzroka smrti i invaliditeta u Europi te smo dužni toj bolesti posvetiti pažnju.

- Na žalost, ista je situacija i u Hrvatskoj u kojoj prema epidemiološkim podacima moždani udar doživi oko 15.000 ljudi godišnje. Podaci za Europu govore da je 8% svih smrtnih slučajeva posljedica moždanog udara. Prema epidemiološkim podacima za Hrvatsku, 2023. godine je od posljedica moždanog udara umrlo 3.255 osoba, odnosno 6,3% svih umrlih. Od toga je 1.433 umrlih muškarca i 1.822 umrlih žena. Još uvijek vlada mišljenje da se moždani udar javlja kod osoba starijih od 65 godina, no 10–15 % oboljelih od moždani udar su osobe mlađe životne dobi. Ako uzmemo broj od 15.000 moždanih udara u Hrvatskoj godišnje, broj od 1.000-1.500 moždani udar kod mlađe odrasle populacije nikako nije zanemariv. Osim toga, trećina osoba koje dožive udar kao posljedicu imaju invaliditet u vidu neuroloških, socijalnih, psihičkih i fizičkih oštećenja, zbog čega postaju ovisni o tuđoj pomoći. Slični podaci su i u našoj županiji. Na Odjelu neurologije 2023. i 2024. hospitalizirano je između 900 i 1.000 bolesnika, pri čemu je zabilježen veći postotak žena , oko 65%, a od ukupne smrtnosti prosječno 25%, veći je postotak umrlih žena i to posebno u dobnim skupinama od 46-65 godina – rekla je Kiđemet Piskač i naglasila kako kod žena, kao i kod muškaraca, bolesti tipa hipertenzije, šećerne bolesti, patološkog sastava masnoća u krvi i aritmije dovode do moždanog udara.

-Upravo zato što je moždani udar nešto češći u žena, svakog prvog petka u veljači obilježava se Dan crvenih haljina -rekla je Kiđemet Piskač.

Dr. Ivana Risek, pročelnica Službe za ginekologiju i opstetriciju OB Varaždin je naznačila kako je rak vrata maternice zloćudna bolest kod koje dolazi do promjena na stanicama vrata maternice koje počinju nekontrolirano rasti.

- U Hrvatskoj od raka vrata maternice godišnje obolijeva oko 300 žena, a oko 120 ih umire od posljedica ove bolesti. Prema posljednjim dostupnim podacima Registra za rak HZJZ-a, u Hrvatskoj je od raka vrata maternice 2021. oboljelo 268 žena od kojih je trećina bila mlađa od 50 godina, dok je prema podacima baze uzroka smrti, 2023. 121 žena umrla od raka vrata maternice, od kojih je trećina bila mlađa od 60 godina. Dakle, ova zloćudna bolest se javlja u nešto mlađoj životnoj dobi, najčešće 40-64 godine, te je prema pojavnosti

treće sijelo raka u žena u dobi od 30-39 godina, iza raka dojke i raka štitnjače, te drugo sijelo raka u žena u dobi od 40-49 godina – rekla je dr. Ivana Risek izrazivši pritom zadovoljstvo ovakvom akcijom zahvalivši se svima koji su sudjelovali u organizaciji.

Akciju su svojim dolaskom podržali i župan Varaždinske županije Anđelko Stričak i ravnatelj OB Varaždin dr.sc. Damir Poljak.

-Varaždinska županija podržava sve javnozdravstvene akcije, pa tako i ove. Međutim, zahvaljujući dr.Kišemet Piskač i dr.Risek te resornoj pročelnici Ljubici Božić i njihovom timu su jedinstvene. One su spoj edukacije, podrške i druženja. Upravo je i cilj ovih akcija da se ženama uputi apel da vode brigu o zdravlju, da se odazovu na preventivne preglede, u slučaju oboljenja da ih podržimo i uputimo poruku, niste same - rekao je župan Stričak.

Ravnatelj Opće bolnice doc. dr.sc. Damir poljak je istaknuo kako varaždinska bolnica s ponosom sudjeluje u ovoj hvalevrijednoj inicijativi.

- Ove bolesti o kojima danas govorimo ne biraju ni dob ni spol, ali je važno naglasiti kako postoje određene specifičnosti, a vrlo je važno raditi na prevenciji tih bolesti. Svi dobro znamo kako te bolesti utječu na same bolesnike, ali i na njihove obitelji. Stoga je ova akcija hvalevrijedna, jer ima za cilj upoznati žene, ali i sve stanovnike naše županije na važnost ranog otkrivanja raka grlića maternice, kao i na važnost zdravog načina života kako bi se spriječio moždani udar. Prije dvije godine otvorili smo u našoj bolnici i modernu Jedinicu za liječenje moždanog udara u čije opremanje je Varaždinska županija uložila preko 400 tisuća eura čime smo znatno poboljšali postojeće sadržaje odjela Neurologije za organizaciju intenzivne njege, skrbi liječenja pacijenata s pojačanim cerebrovaskularnim bolestima. Također, u toku je i izgradnja Centralnog operacijskog bloka u Općoj bolnici Varaždin, najvećeg projekta u zdravstvu na području Varaždinske županije i najveća investicija u bolničkom sustavu u Hrvatskoj iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti, u kojem će našim pacijentima biti pružena zdravstvena zaštita i njega u osam moderno uređenih operacijskih sala, medicinsko-biokemijskim laboratorijima i ostalo-rekao je ravnatelj doc.dr.sc. Poljak.



























